

SKUPŠTINA CRNE GORE

Odbor za nadzor nad istagama

slučajeva ugrožavanja bezbjednosti novinara i medijskih kuća

Broj: 00-63-16-1/16-3/110; EPA: 1197XYV

Podgorica, 12. septembar 2016. godine

Na osnovu člana 77 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za nadzor nad istagama slučajeva ugrožavanja bezbjednosti novinara i medijskih kuća Skupštine Crne Gore, sa treće sjednice održane 9. septembra 2016. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

sa **KONTROLNOG SASLUŠANJA Vrhovnog državnog tužioca Ivica Stankovića i Glavnog specijalnog tužioca Milivoja Katnića na temu: „Istrage slučajeva ugrožavanja bezbjednosti novinara i medijskih kuća, s posebnim akcentom na ubistvo Duška Jovanovića, glavnog i odgovornog urednika i suvlasnika lista „Dan“.**

Odbor je, polazeći od inicijative poslanika Koče Pavlovića, kopredsjednika Odboru, povodom nalaza nezavisnog izvještaja o ubistvu Duška Jovanovića, suvlasnika i glavnog urednika lista „Dan“, na drugoj sjednici održanoj 30. avgusta 2016. godine, u skladu sa članom 75 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, donio Odluku o održavanju kontrolnog saslušanja vrhovnog državnog tužioca Ivica Stankovića i glavnog specijalnog državnog tužioca Milivoja Katnića na temu: „Istrage slučajeva ugrožavanja bezbjednosti novinara i medijskih kuća, s posebnim akcentom na ubistvo Duška Jovanovića, glavnog i odgovornog urednika i suvlasnika lista „Dan“.

Odboru su, na zahtjev, u pisanoj formi dostavljeni:

- Kopije izvještaja o radu Komisije za praćenje postupaka nadležnih organa u istragama slučajeva prijetnji i nasilja nad novinarima, ubistava novinara i napada na imovinu medija, za period 6. februar – 6. maj 2014. godine i Izvještaja o radu Komisije za praćenje postupanja nadležnih organa u istragama slučajeva prijetnji i nasilja nad novinarima, ubistava novinara i napada na imovinu medija, za period jun – septembar 2014. godine, oktobar – 2014 – januar 2015. godine, s kojom se Vlada upoznala na sjednicama od 19. juna 2014. godine i 28. maja 2015. godine.
- Izvještaj Tu.br. 524/16 od 08.09.2016. godine i Izvještaj Specijalnog državnog tužilaštva Tu-S VII br. 43/2016 od 07.09. 2016. godine, o mjerama i radnjama preduzeteim u cilju rasvjetljavanja ubistva novinara Duška Jovanovića.

Odbor je, takođe, prilikom rasprave imao u vidu i Izvještaj o Crnoj Gori za 2015. koji prati saopštenje Komisije Evropskom Parlamentu, Savjetu, Evropskom Ekonomskom i Socijalnom Komitetu i Komitetu regiona.

Pitanja su, u vezi sa temom kontrolnog saslušanja, postavljali poslanici: Milorad Vuletić, Koča Pavlović, Emilo Labudović, Srđan Milić, Andrija Popović, Izet Bralić i Marta Šćepanović.

Postavljena su pitanja u vezi sa vjerodostojnošću i kredibilnošću izvještaja nezavisne detektivske organizacije koji se, po navodima poslanika Koče Pavlovića, tiče ubistva Duška Jovanovića. S tim u vezi postavljeno je i pitanje što su tužilaštva učinila ili će učiniti u slučaju da rezultat izvidaja pokaže da nema lica koje ovim povodom (povodom ubistva Duška Jovanovića) treba procesuirati.

Poslanike je interesovalo da li je dokument, koji se i u javnosti pominje kao izvještaj nezavisne detektivske organizacije, klasifikovan kao tajni i da li je međunarodnom zamolnicom zatražena pravna pomoć u razrješenju navoda da li su tačni ili ne navodi koji u dokumentu stoje. Iskazan je i interes za dostupnošću dokumenta o svim mjerama i radnjama preduzetim u cilju rasvjetljavanja ubistva novinara Duška Jovanovića.

U kontekstu odnosa nalogodavac - izvršilac (saizvršilac), poslanici su bili zainteresovani za aktivnosti koje nadležni organi sprovode u cilju otkrivanja mogućih nalogodavaca, pogotovo pri činjenici kada su izvršioци pravosnažno osuđeni na dugogodišnje kazne zatvorom. Isti stepen interesovanja pokazan je za razjašnjenje odnosa učesnik – saučesnik.

Naročita pažnja posvećena je pitanju ponovljenih napada na novinare. Saopšten je zahtjev da se Odboru dostavi ažurirana statistika toka vođenih istraga. Pored ostalog, zatraženi su i statistički podaci u vezi sa brojem odbačenih krivičnih prijava i brojem slučajeva u kojima su novinari, po privatnoj tužbi, nakon odbacivanja prijave, nastavili krivično gonjenje. Iznijete su tvrdnje izrečene i na prethodnim sjednicama Odbora da nerješavanje ubistva Duška Jovanovića i ostalih slučajeva ugrožavanja bezbjednosti novinara i medijskih kuća, znače ugrožavanje slobode, ne samo novinara, već i svih građana Crne Gore.

Odbor je konstatovao da je valjana istraga, koju mogu da vode samo za to nadležni organi, ključ rješavanja svih slučajeva nasilja, pa i onih izvršenih nad novinarima.

Detaljna izlaganja učesnika u raspravi, postavljena pitanja i dati odgovori sadržani su u zapisniku sa treće sjednice Odbora.

Na kraju rasprave, u skladu sa članom 77 Poslovnika Skupštine Crne Gore, najavljena je mogućnost podnošenja predloga zaključaka Odbora Skupštini Crne Gore.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine Crne Gore određen je poslanik Milorad Vuletić.

KOPREDSJEDNICI ODBORA



Milorad Vuletić

Koča Pavlović